

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, September' 9-dikén, 1825.

Török Birodalom.

Egy levél szerént, a' melly Augustus' 23-dikán indult Konstančinápolybol 's Bétsben Sept. 8-dikán tétetett közönségessé, a' Trikorphai verekedésnek következései nagyon szomorú ábrázatba öltöztették a' Moreai Görögök' állapotját. Kivonásban ennyibe' határozódik ezen Konstaotzinápolyi levélnek foglalata: — „

„Ibrahim Basa azolta, hogy ármádáját Tripolitzánál öszszegyűjtötte, 's ezt a' maga hadi munkáinak olly közép pontjává tette, hogy innét a' fél szigeten minden felé széllyel szolgáló lineákban dolgozhassék, ötöt a' Görög sergek a' Kolokotroni, 's Ipsilanti Dömötör 's más Kapitányok' vezérlése alatt több versben megtámogták 's tanyáit fellármázták 's azon iparkodtak, hogy hadi munkálódásainak lineájit ketté vagdalhassák. De nem lett várt gyümöltse iparkodásaiknak. Ezen imitt-amott történt öszszetsapásokból került vala a' dolog Julius' 5-dikén Trikorphánál a' már tudva lévő véres ütközetre, melly, mint a' XIX-dik M. Kurírban is eléadatott, a' Görögökre nézve szerentsétlenül ütött ki, azért, hogy a' tsatát egy darabig jól folytatván, végezetre a' Korinthusiak megfutamodtak 's a' több Görög tsapatokat is magok után vonták.

„A' Trikorphai ütöközetet azolta még két más hasonló mérges verekedések követték Ibrahimnak azon hadi lineájában, a' mellyen ő Tripolitzából már most Dél-Kielet felé kezdett vala dolgozni. Az

egyik Hydrai ujság szerént Jul. 20-dikán Riczes, Vouno és Pyeli, a' másik ugyan Jul. 21-dikén Arachova és Vervena mellett történt, a' melly verekedésekről mi, jövő ujságleveleinkben még bővebb tudósításokat fogunk közleni. Most tsak annyit jegyzünk-meg a' 20-dikban történt verekedésről, hogy az a' hír, a' melly Konstančinápolyban ezen 20-dik Juliusi verekedés után hirtelen elterjedett vala, tudnillik hogy abban Ipsilanti Dömötör megsebesedett, elfogattatott 's nem soká meghalt volna, nem valóságosult-meg, tsak Gika és Polichroni estek-el. Ipsilantit és a' Kolokotroni fiját Genaeóst Jul. 30-dikán épségben, de sereg nélkül láttak Nápoliba megérkezni.

„Mások is sok ezeren, kik az Ibrahim sergeitől elfoglaltatott vidékekről elfutottak, Nápoliban keresvén menedéket, annak kapuji előtt nyomorognak katonakajbákban, a' hol minden inség 's még valami veszedelmes nyavalya is uralkodván köztök, naponként sokan hálnak-el; azok pedig ezen Moréai szerentsétlen lakosok közzülkik Cerigóra vagy a' Joniai szigetekre futottak által, mind az ugyantsak Jóniai de nagyon kitsiny szigetre, Kalamóra, tétetnek-ki, hol már alig férnek.

„A' Kapudán Basa Jul. 21-dikén olly szerentsés vala, hogy sok versbéli hijábavaló próbatételek után holmi aprótsajkákon be vitt Messolongihez a' Lagunákra (tsatornákra) egy fegyveres tsoporot, melly napon a' Messolongitól nem messze északra lévő Anatoliko nevű erősség is megadta vala magát a'

Törököknek. Az Anatólikói Görög őrző sereg 300 emberekből állott, 's magát hadi fogságra adta. A' több lakosoknak pedig, kiknek száma valami 1500-ra telik, telyes szabadságot adtak a' Törökök, hogy bántódás nélkül az Ország' belső részeire vehessék útjokat.

„A' Seráskier Reschid Mehmed Basa, a' ki Messologinek ostromlását kormányozza, azonkívül, hogy a' Kapudán Basától a' Lagunákra egy Török tsapat segítségére megérkezett vala, már egyébként is annyira szorongatta a' bennlévő Görögöket, hogy ivóvizeiket elvágván, az ostrom sántzokat a' várhoz olly közel vitte, hogy annak legfőbb falai mellett Bateriaikat építettett, 's azokról arra tüzelte, abban sok helyen kárt tetetett, 's a' sántz' arkainak egy részét betöltetvén, már több rendbéli reárohánások által próbált vala azon erőt venni, 's éppen midőn már az őrző serget legnagyobb kétségkedésekre juttatta volna, meg fordult a' szerentse annyiban, hogy a' Görög hajók, valami 60-nan, néhány Gyűjtőkkel, a' Patrászi öböl' szájánál megérkeztek, 's a' szörnyű szorongattatások között lévő, hanem az ellenségnek tsakugyan minden próbatételeit ditsősséggel vissza vert őrző seregnék kívánt segedelmet vittek, melly által ez, a' maga bátorságát telyesen vissza kapta, annyival is inkább, hogy a' Görög hajóknak közelgetését a' Kapudán Basa eszébe vévén, ezen öblökről azonnal eltávozott 's Messolonginek a' tenger felől való bezárását félbe szakasztotta, melly az abban lévő őrző seregnék telyes módot engedett az újabb felelevenülésre.“

„Görög országnak mostani zavaros körülállásai között nagyon megérdemli az Olvasó közönség' figyelmét a' Smyrnai ujságnak a' Spektatörnek Aug. 17-dikén költ 194-dik darabjában közöltetett

tudósítás, a' melly egyenesen Napoli-di-Romániából Aug. 4-dik napján küldetett a' Spektatörhöz. Ezen tudósításban minden kifejezés figyelmet érdemel, annyival inkább, hogy ha szintén még éppen telyes felvilágosodást nem találunk is benne a' folyó dolgokról, tsak ugyan sokat találunk, 's még pedig a' Kiadónak olly bizonyos erőssítése mellett, hogy a' mi ebben találtatik, mind tiszta vagy tsupa igazság légyen. A' levélben ezek találtatnak: — „

„Nápoli-di-Románia, Aug. 4-dikén: „A' Kolokotroni' fija Gennaeos Jul. 29-dikén és Ipsilanti Dömötör 30-dikén megérkezének ide (Nápoliba), minekutánna az ő vezérléssek alatt volt sergek Kalavrita (vagy talám inkább Mistra) nevű tartományban megveretvén elszélesztődtek. Az a' Vezér, kiről mondatott, hogy ezen tsatában halálosan megsebesedett 's azután meg is halt volna, nem Ipsilanti volt, mint eleintén hallottuk vala, hanem más valaki. Az idősb Kolokotroni, a' Gennaeos apja, a' Görög ármáda' maradványával a' hegyek közé vette magát, a' hol bizontalanul tévelyeg ide-'s-tova. Ibrahim pedig még most is Tripolitzánál tanyázik. Itt Nápoliban legnagyobb gráditra lépett az ijedtség és megzavarodás. —

„A' Direktorium a' Görög ármáda'nak elszélesztetését hallván 's Jul. 22-dikén gyűlést tartván, olly jóvallat fordult benne elé, hogy folyamodjanak a' Jóniai szigetekhez, hogy a' fenyegetődző veszedelmet a' Görög hazáról egyesített erővel elfordithassák. Ezen gondolat már tsak magában is felettebb különös, tudniillik, hogy a' Moreai Görögök, mint Török alattvalót, olly szigetekhez folyamodjanak segedelemért, a' mellyek Anglia alá tartoznak.

„Mi lett a' dologból? az, hogy ugyan ezen Direktorium Jul. 24-dikén ismét ösz-

szegyülekezvén, még az előbbeninél is sokkal különösebb határozást tett, azt tudniillik, hogy mint a' legnagyobb és legerősebb tengeri Hatalmassághoz, egyenesen Angliához magához folyamodjanak a' Görög Papság' és népség' nevében segedelemért. Ezen határozást már 2000 emberek erősítették vala meg aláírásaik által: de tsakugyan találtattak olyanok is, kivált a' most uralkodó Görög Hatalmasok között, kik ezen határozás ellen egyáltaljában protestáltak. Így tselekedtek a' többek közt név szerént Coletti és az Igasság' Ministere Theotoki. —

„A' zavarodásnak ezen felső pontján állanak a' dolgok, midőn a' Frantzia országban és az Észak-Amériikai egyesült Státusokban találtató Görög-barátok' Biztoságaiknak Nápoliban lévő Deputátusaik, Roche és Townshed-Washington Generálisok, megboszszonkodván azon, hogy a' Görögöket az ők nemzeteikhez (a' Frantziákhoz és Amériakaiakhoz) illy kevés bizodalommal viseltetni szemlélték, forma szerént való Protestátziót adtak-bé a' Direktoriumnak azon határozása ellen, hogy egyenesen az Anglusokhoz folyamodjanak. E' történt Júl. 28-dikán. Ezen Akták tudniillik, ezen határozások 's protestalások, nagyon fontos dolgok. En ezeket is küldöm. (Ezeket azonközben még nem adta-ki a' Smyrai Spektatör).

„Számptalanok azok az elfutott 's még futásban foglalatoskodó Moréai familiák, mellyek a' magok' honjaikat az Ibrahim' sergeinek prédául oda hagyták, 's magok' nagyobbára a' Jóniai szigeteken kerestek menedéket, de a' hova be nem fogadtattak, hanem a' kis Kalamóra menni parantsóltattak, a' melly, ámbár ez is Anglus birtok, de igen kitsiny illy sok bujdokló embereknek befogadására, annyival inkább tartására.

A' Napoli-de-Romaniai tudósítónak fenn eléadott szavaiból nyilván látjuk, hogy a' Görögök Politikai theatromán ismét egy egészen új Aktus fordult elé, a' melly nagyon magára vonta az Olvasók' figyelmét. Mit látunk ott ma? Azt, hogy az Európai minden féle Anglus, Frantzia és Amériikai Görögbarátoknak ott lévő Deputátusaik egymás ellen is kikeltek, 's a' néhány féle Görög részre hajlásoknak Fejeik egymás közt is 's ezen Deputátusokkal is meghasonlottak. Mi fog ezen sok féle egymástól különböző részeknek a' Görögök' ügyéhez való befolyásából következni, jó - é vagy rossz? Ezt tsak a' jövődő fogja felvilágosítani.

Nagyon szembetűnő történetnek tartjuk a' mostani környülállások között azt, hogy egy Észak-Amériikai hadi hajós Osztály, melly egy Línea, egy Fregát, és két Korvette nevű hajókból áll, éppen ezen környülállások között érkezett-meg az Archipelagusra.

Most leghamarabb a' Hydrai Ujságokat várjuk, hogy a' Jul. 20-dik és 21-dik napjain eléfordult verekedéseknek leírását olvashassuk belőlök.

Francia Ország.

Folytatása azon Requisitoriumnak, melly a' XVIII-dik számú M. Kurírban a' 141-dik lapon félbe maradt: —,

„A' Keresztnek felállíttatása, a' Szenteknek, kiket az Ország mint Pátronusait úgy néz, határozottatott különös ájtatosságok; a' bizonyos helyekre való bútsújások, mellyeket vagy némely Szent Mysteriumaink, vagy régi Traditióink, vagy a' háládatos visszaemlékezések, akár valamelly veszedelemből lett kiszabadulás, akár valamelly tett fogadás tétel, szolgáltatott réajok alkalmatosságot, akár melly módon tétettek szentségessé, mind olyan tselekedetek, mellyeket ezen Ujság-

levelek a' közönséges tsufolódásra, mint valamely nevetséges képzelődésnek munkáit, kitesznek. Nem sok híjja, hogy már azon Tisztikarok ellen is ki nem kelnek, kik azon embereket, a' kik olly megátalkodottak, hogy vallásbéli hitekért meg nem pirulnak, 's az Öseiktől vett czerimoniákat kedvellik, ezeknek mind ezeket büntetetlenül tselekedni megengedik. Szabadságainknak ezen buzgó óltalmazóji azt ohajtanák, hogy eme' bútsúra menő sereg, mint rosz-tévők, széllyel kergettesse nek! Ezen buzgó Liberálisok szerint szükséges, hogy az Előljárók az időtöltés végett öszszegyülekező népet, a' tántzoló és kártyázó társaságokat, 's theátrumi, sőt gyakran még a' zabolátlanul bünhödő társaságokat is széllyel ne kergettesse. Ezen buzgó politikusok' szemeikben bün lenne mind ezeket meg nem engedni. De bezeg bünnek és botránkozásnak tartják azt, ha az előljáróság megengedi, hogy a' Hívők öszsze seregeljenek, 's az Istent énekléseik által ditsőítsék, hogy az épületes intéseket halgassák, avvagy végezetre hogy a' mi meg szabadulásunknak felséges jegyét triumphussal le-'s-fel hordozzák, holott ezen jegytől egy valóságos Keresztény is, ki a' Hitről még telyesen le nem mondott, meg nem tagadhatja a' tiszteletet. Az ő vélekedéssek szerint semmi Istentagadót nem kell megzabolázni: ők ellenben minden szentet lántzra szeretnének tenni. Ennyiben áll a' fattyú Philosophusok' türelme; ezt hirdetik ők a' magok leveleikben.

„Így beszélnek ők egyéb tárgyakról is, mellyek a' kegyes léleknek még ezeknél is szentebbek. A' tsuda-tételek, szenté-tételek, 's a' szentek' segítségülhívása, mind ezek nem tsak lelki épületesség' munkáji, de egyszersmind Czikkelyei is a' Catholika Religiónak. Igaz ugyan, hogy a' szenté-tétel ellen, addig míg ez vagy amaz szenté nem tétetik, szabadellenvetéseket tenni;

ez vagy ama' tsudatételt is szabad kétségbe hozni, megtartván az illendő tiszteletet. Hanem a' tsudatételeket olly kifejezések által motskosítani mint e' két Ujság-levelek tselekszik; 's némelly szenté-tételekkel tréfálgodni, 's a' megtörtént dolgokat, tsak ezen okból, hogy minden szenté-tétel, hogy minden tsudatéte, 's a' Szentek' segítségülhívása megvettetővé tétettesék, 's hogy végre, mint a' szüntelen tartó tsufolódás mutatja, a' Religiónak minden tettjei 's maga a' Religió is, tsak mint költemények, mint arra való czélzás úgy irattassanak-le, hogy mind ezek tsak az embereknek a' tudatlanságban való tartására, minden megvilágosodásnak megfojtására, 's minden tévelygéseknek elterjesztésére valók volnának, ez egy olly Religiótlan 's olly társaságtalan Sistema, olly veszedelmes Tendentia, mellyet büntetetlen nem lehet hagyni.

„De nem ennyiben határozódik még ezen két ujságoknak a' Religió ellen való boszszonkodása. Ha ők a' nem sokáig tartó Czerimoniás öszszegyülekezéseket nem szenvedhetik 's nem kímélik, annyival kevesebb tisztelettel viseltetnek az olly társaságokhoz, mellyek egy kevésbé több állandóságot ígérhetnek magoknak, milyeknek p. o: a' Trappisták, a' tanításban foglalatoskodó Szerzetek, 's a' Könyörületes Barátok. Ezek az ő szemeikben a' legrettegetesebb Szerzetek, ezek ellen szorják ők megszűnés nélkül széllyel a' magok fattyú Philosophiájának átkait.

„Ha szintén a' törvény meg nem esmeri is az örökösen tartó fogadástételeket, tsakugyan meg nem tagadja senkitől azt a' just, hogy olyan ruházatot vegyen fel, milyen neki tetszik, hogy olly foglalatosságokkal töltse idejét mint neki tetszik, hogy az Istent mindenütt imádja, hol neki tetszik, 's hogy barátjaival a'végre társaságba álljon, hogy az Istent azokkal együtt ditsőítse. Én úgy ítélek, hogy ezen

összegyülekezés megeshetik — ha bár a Theologusok azt mondanák is, hogy ez bünhődés, 's az egész világ, hogy vétkes és világi foglalatoskodás végett történik — 's hogy tehát ezen tekintetekre nézve nem kellene az Isten' tiszteletére összegyülekezni.

„Az időtöltő társaságok szabadon összegyülekeznek: 's az épületes gyülekezeteknek 's templomoknak erőszakkal be kellene e'szerént zárattatni! Mi áll abba', hogy ezen társaságok Klastromoknak nevezik magokat? A' Szó, nem változtatja meg a' dolgot. Ha azok az emberek, kik magokat tetizések szerint Klastromokba zárják, önn' kénynek szerint maradnak ott; ha az ő legkisebb szavokra, az ő legtsendesebb jeladásokra megnyilnak az őket berekesztő falak, ha önn' tettzésektől függ azokat örökre elhagyni; mi az hát még is a' mi ezen tekintetben a' Státus' törvényeit megsérti, azért, hogy ezen emberek azon társaságban 's helyen, mellyet válosztottak, mint olly kikötőhelyben megakarnak maradni, hol az életnek sanyarú szélveszei 's viszontagságai ellen bátorságban maradhatnak? Különös elsőégi tulajdona a' szabad Országlásoknak az, hogy azokban minden ember, ha sem a' törvényeket sem egyéb fundamentumos intézeteket meg nem sért, egyéb eránt úgy keresheti a' maga boldogságát, mint maga legjobbának tartja. Mitsoda juson kívánják hát még is a' Constituzionell 's a' Frantzia Kurír, hogy a' Trappista, a' Tanító 's Könyörülő Barátok hozzájuk folyamondjanak tanátsért? Az e'féléket még a' Pogányoknál és védelmezték az okosság és a' politika. Eleuzis és Memphis szent helyek. Miért kellene tehát az e'féle megszenteltetett helyeket tsak a' Catholika Religiótól megtagadni, 's attól számkivetni, még pedig és kiváltképpen most a' mi rettenetes revoluzióink után?

A' Franczia Országlószék kedveső tudósításokat vett S. Domingó szigetéről, mellyekről illy Telegrafusi jelentések indultak Brestből Párisba Aug. 29-dikén délutáni 4-gyedfél órakor: — „

„A' Bresti tengeri Kommandáns a' tengeri Ministerhez. A' Circe hajó megérkeze ide. S. Domingó szigetéről Jul. 30-dikán evezett-el ezen szigetnek három Deputátusaival.“

A' másik Telegrafusi tudósítás ugyantsak Brestből Aug. 30-dikán: — „

„A' S. Domingói Szenátus legkisebb feltétel nélkül réa állott a' Frantzia Királytól vett Ordonnáneczra. A' S. Domingói Országlószéktől ide küldetett három Deputátusokra, semmi egyéb nintsen bízva, hanem tsak hogy Frantzia Országban azon 150 millió Frankoknak költsönvétele eránt alkudozzanak, mellyeket tölle a' Királyi Ordinnánecz kíván fizetni. A' Hayti szigetén ezen nagy tárgyra nézve valamint a' Tisztikarok, úgy a' közönség által is kinyilatkoztatott minden érzések olyanok, hogy a' Királyt telyesen megnyugtathatják.“

Spanyol Ország.

A' Párisi Monitör illy Telegraphusi tudósítást közöl Aug. 31-dikén Bayonnéből Aug. 30-dik napjáról: — „

„St. Ildephonsóbol Aug. 25-dikén estvéli 11 órakor. A' Frantzia Követségi Ágens a' külső dolgekra ügyelő Ministerhez: „Generális Bessieres, ki magát Cuenza tartományának hegyei közzé vontabé, szünetlenül üldöztetik. Madridban 's a' tartományokban egyéb eránt tsendesség uralkodik.

B é c s.

Császár és Király Ő Felsége, Nagy Méltóságú ifjabb Gróf Nádnady Mihály

Ur Ő Exczellentiáját, Cs. K. Valóságos Belső Titkos Tanátsost, Cs. Királyi Kamarást, Fogaraszöldi Örökös Urat, 's Nemes Komárom Vármegye' Örökös Fő Ispányát, a' Cs. K. Közönséges Udvari Kamara Fő Canczelláriusát, a' maga Királyi Fő Komornik Mesterévé (Cubicul. Reg. Magister) méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Nagy Méltóságú Gróf Cziráki és Dienesfalvai Cziráky Antal Ur Ő Excellentiáját, a' Sz. István Apostoli Királyi Rend' Kommendátorát, Cs. K. Valóságos Belső Titkos Tanátsost, Cs. K. Kamarást, Arany sarkantyús Vitézt, K. Tárnokmestert, N. Vasvármegye eddig volt Administrátorát, N. Székes Fejér Vármegye' Fő Ispányává méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Méltóságos L. Báró Vásáros Náményi ifjabb Eötvös Ignácz Urat, Cs. K. Kamarariust, a' Fels. Királyi Udvari Magyar Kamaránál lévő Tanátsost, 's Nemes Sáros Vármegye' eddig volt Administrátorát, ugyan ezen Nemes Vármegye' Fő Ispányává méltóztatott kinevezni.

Magyar Ország.

Posony. Itt az a' hajós híd, melyről már emlékeztünk, Sept. 2-dikán a' Felsőségtől vett parantsolat szerént, a' Dunába berakatott, még pedig olly nagy alkalmassággal, hogy reggel fogván hozzá a' hídépítő katonaság, már délelőtti 9 órakor még a' szekerek is által mehettek rajta.

Ezen híd 32 hajókon áll; hossza 148 öl, szélessége 24 lábnyom. Szép és tsinos alkotmány. Mint hogy ez itt ujság is, 's e'-mellett nem kevésbé tetszik az embereknek az, hogy ezen folyvást járhatnak által meg által, eleintén nagy számmal se-regeltette ide a' városiakat.

A' Diétai szolgálatra Posonyba rendeltetett Cs. K. katonaság u. m. Aug. 31-kén a'

B. Mayer gyalogjainak 2-dik Bataliona Komáromból; az Ágyúzó 2-dik Regnek 2-dik és 3-dik Kompániáji husz 12 fontos ágyúkkal; Sept. 4-kén a' Dobler Ob. l. Granadinos Bataliona, érkeztek-meg ide; Sept. 6-dikán a' Gróf Orlandini Gran. Batalionát várták.

Ő Excellentiájok az Ország' Koronája' Őrzőji, azzal Sept. 7-dikén indultak-meg Budáról, 's 9-dikben érkeztek Posonyba.

Pestről, September 3-dikán:

A' Királyi Magyar Pesti Universitásnak Magistrátusa, Aug. 25, és 30-dikán végbe menvén a' választások, e'-képpen állapított-meg a' jövő Iskolai esztendőre: u. m: Rector Magnificus lett T. T. Reisinger János Ur, az Orvosi és Seb-
orvosi Tudományok Doctora, a' Természeti különös Historiának nyilvánvaló Tanítója, és a' Természeti Gyűjtemények Cabinetumának Praefectusa. — Dékánokká lettek: 1) A' Theologiai Karban: Nagy Tiszt. Kováts Mátyás Ur, az Egri Érsekségbeli Pap, a' Philos. és Theolog. Doctora, és a' Hit-Tudomány egyik részének nyilvánvaló Kir. Tanítója; — 2) a' Törvény Karban: T. T. Viszkelety Ferencz Ur, a' Törvények Doctora, Magyar Országban felesküdt Prókátor, a' ki a' múlt esztendőben is viselte ezen Hivatalt; — 3) az Orvosi Karban: T. T. Beer Nepom. János Ur, az Orvosi Tudományok Doctora, és Buda Szabad Királyi Fő városnak rendszerént való Orvosa, a' ki az elfolyt esztendőben is viselte ezen Hivatalt; — 4) a' Philosophiai Karban: Nagy Tiszt. Imre János Ur, az Egri Érsekségbeli Pap, a' Philos. és Theol. Doctora, az Universitásban a' Logikának, Metaphysikának, és Moralis Philosophiának rendszerént való Kir. Tanítója.

Pesten, e' folyó hónap 1-ső napján, a' hazafiúságtól buzdított Magyar Theátrumi Társaságok Miskolczról, és Fehérvárról itt Pesten egygyesülve, szerzett jó híreknek az Ország közepén igyekeztek megfelelni, és ügyességeket fényesebb nagy theátrumban megmutatni. E' végből: „Bátori Mária“ nevü darabot úgy adták elő, hogy kiki a' maga személyének dítse- retesen eleget tett, és az egygyesült válogatott Társaság valóban érdemesnek mutatta magát, hogy az Ország színe előtt Pozsonyban is a' Nemzeti Mulatságokkal gyönyörködtesse az Ország Képviseleit, s azokat 35 esztendei vergődések után, arra ébreszsze, hogy nyelvünknek ezen úton való gyarapítását állandó theátrumi Intézettel talpra állítsák. —

Folytatása a' N. Vármegyéktől kinevezett Diétai Követ Urak' neveiknek: —

Nemes Zala Vármegyéből, Nagyságos Mező-Szegedi Szegedy Ferencz, Cs. Királyi Kamarás Úr, és Tekin. Kehidai Deák Antal Tábla Biró Úr; — N. Győr V.gyéből: Tek. Bezerédi Bezeredy Ignáz, Vice-Ispány Úr, és Tek. Kolsváry Miklós, Tábla-Biró Úr; — N. Arad V.gyéből: Tek. Kováts János, első Vice-Ispány Úr, és Tek. Bitto Albert, második Vice-Ispány Úr; — N. Temes V.gyéből Tek. Boros-Jenői Múslay László, Vice-Ispány Úr, és Tek. Patséri Császár Sándor, Fő Jegyző Úr; — N. Békés V.gyéből Nagys. Vidovits György, Kir. Tanácsos, és Vice-Ispány Úr, és Nagys. Sz. Györgyi Horváth János, Cs. Kir. Kamarás Úr, — N. Torontal V.gyéből: Tek. Kaszonyi J. Vice-Ispány Úr; és Tek. Puchoi Marczi bány János Úr; — N. Krassó V.gyéből Nagys. Jakabffy Simon Úr, a' N. M. Magyar Királyi Helytartó Tanácsnak Tanácsosa; — N. Zemplin V.gyéből Mélt. Gróf Schmidegg

Ferencz Úr Ó Nagysága, és Nagys. Szemerere István, Kir. Tan. és első Vice-Ispány Úr; — N. Nógrád V.gyéből Tek. Mois-falvi Turtsányi Sándor második Vice-Ispány Úr, és Tek. Prónai Prónay János, első Vice-Notárius Úr; — N. Veszprém V.gyéből Nagys. Rohonczy János, Cs. Kir. Tanácsos Úr, és Tek. Bezerédi Bezeredy György, Fő Notárius Úr; — N. Komárom V.gyéből: Tekin. Ghiczey Ferencz, első Al-Ispány Úr, és Tek. Pázmándy Dénes, Tábla-Biró Úr; — N. Soprony V.gyéből: Tek. Niezki Niezky Jó'sef, első Vice-Ispány Úr, és Tek. Felső-Büki Nagy Pál, Tábla-Biró Úr.

A' most múlt Sz. János Fővétel napi Pesti vásáron minden hazai terméseknek jó kelete volt. A' kézi mesterségek és a' Fabrikák' művei is jól keltek nagyjában; de nem így történt aprójában. Ezen észrevételt a' Kereskedői Elöljárók tették. A' Hazai termékek' ára különkülön az ittkövetkező Hirdetésben adatik elé:

Gyapjú. 1 Mázsa: Conv. Pénz. Forint.	
Egynyírású legfinomabb	120 — 140.
— megnemesített	80 — 120
Rétnyírású finom téli	60 — 80
— közepszerű	44 — 55
Szegedi téli	38 — 44
Bátskai közönséges téli	28 — 32
Banáti Zigara Bétsi mosás	34 — 38
Magy. Gyapjú úsztatott	16 — 18
Viasz, és Méz. Vált. Czed.	
1 Mázsa Sárga Viasz	200 — 215
Dohány.	
1 Mázsa Afféle Új Dohány	8 — 17
— Szegedi Új	7 — 15
— Debreczeni Új	8 1/2 — 11 1/2
— Pétsi Új	5 — 8
Zsíradék.	
1 Mázsa Tehén vaj	44 — 45
— Szalonna Hájjal	20 — 24
— Olvasztott Fagygyú	32 — 34

Pálinka.		Forint.	
1 Akó Szlivovicza		10 —	12
— — kétszer tsep.		16 —	18
— Gabona Pálinka		10 —	11
— Söprü Pálinka		11 —	22
Borok.			
1 Akó Budai veres közöns. Ó		10 —	12
— — — — Új		6 —	7
— — fehér közöns. Ó		12 —	14
— — — — Új		8 —	10
— Mezőföldi		4 —	7
Bőrök.			
1 Pár Ökör bőr: minémús. kép.		36 —	45
— Tehén bőr		22 —	27
— Borjú bőr	3 1/2	— 4 1/2	
— Ló bőr		10 —	12
— Juh bőr		2 1/2 —	4
Többféle k.			
1 Mázsza Hamuzsír		21 —	23
— Széksó		19 —	—
— Vetett Repcze olaj		24 —	26
— Bátskai Kender		16 —	18
— Apatini Kender		16 —	18
— Kifőzött Ló-szőr		75 —	85
— Főzetlen		60 —	70
1 Köből, vagy 3 1/4 akó ÓGubats		7 —	10

Pesten Sept. 1-ső napján 1825.

E r d é l y.

K o l o s v á r r o l Aug. 10-dikén: — „
 „Itt három napok alatt úgy mint Aug.
 7, 8 és 9-dik napjain a' Felségtől nyert
 kegyelmes engedelem szerént tartatandó
 Országos nagy Ló-vásár, a' várakozásnak

telyesen megfelelve, véghez mene. A' ne-
 mes Magyar Magistrátus melly minden jót
 és hasznost, ha tölle függ, telyes iparko-
 dással elő segít, hogy ezen nagy remén-
 séggel biztató intézetet is annál jobban fo-
 ganatosíthassa, az úgy nevezett Közép-
 kapú előtt lévő nagy piatzot, a' hol kü-
 lönbben is marhavásárok szoktak tartatni
 egy ugyan ott találtató nyári nagy ló-os-
 kolával egyetemben, egészen egy illy nagy
 számú lóvásárhoz alkalmaztatva, elkészít-
 tette vala.

„Az ezen hazában találtató szép és
 számos ménesekkel bíró Fő Uraságok,
 ezen új intézet eránt egész figyelmetessé-
 gel viseltetvén, valóban és szembetünőleg
 megmutatták Erdélynek ló-béli gazdagsá-
 gát. Nagy számmal lehetett itt látni leg-
 szebb paripákat, hintóelibe való lovakat,
 tsődöröket, kantzákat, tsikókat, leghíre-
 sebb szármozásuakat. Nem sikertelenül
 folyt az adás-vevés. Találtattak itt olly An-
 gliai és Arabiai eredetű fiatal tsődörök,
 mellyekért megadtak 3—4 száz Species
 aranyokat. A' jól kitanult paripákért 700
 — egy posztatzúgért 2000 — egy pár
 kotsiba való lovakért 1200 forintot is fi-
 zettek. Egy ahoz értő és semmi előítélet-
 től el nem foglaltatott lóesmerő gazda, a'
 a' ki jelen volt ezen vásáron, erőssíti, hogy
 illy sok 's illy különös szépségű lovak rit-
 kán tétetnek-ki a' szabad választásra és
 vásárra, és hogy itt a' leggyakorlottabb
 festők, elég sok szép tökéletességű ló-Or-
 riginálokat láthattak volna.“

J e g y z é s. — Ha találatnak talám a' M. Kurír' tisztelt Olvasóji között olyanok,
 kik a' nem soká kezdődő Diéta alatt, hívatatások szerént P o s o n y városában tartoz-
 kodni köteleztetnek, parantsóljanak, mert a' Kurír' járása azonnal egyenesen oda fog in-
 téztetni a' Posta napokon minden héten kétszer.

A' kiknek tetszik, még Ujságot is rendelhetnek, ha még nem rendeltek, ma-
 goknak, akár tsak a' hátra lévő fertály esztendőre, akár pedig a' mult Juliustól fogva egész
 fél esztendőre.